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Vedr.:  Klage fra Hvidovre Petanque Klub over tildeling af 

ekstraordinær hjemmebane i slutspillet i 
elitedivision 2014. 

 
 
Hvidovre Petanque Klub v. Jørgen Slot har den 13. oktober 2014 
appelleret Turneringsudvalgets afgørelse af 18. september 2014 i 
protestsag omkring tildeling af ekstraordinær hjemmebane i 
Elitedivisionen den 14. september 2014. 
 
Den 14. september 2014 afvikledes sidste spilledag af AL Bank 
Sommerlandsturneringen 2014 i Hedebo. Ved dagens start stod det 
ned i stænger, og det var tydeligt for turneringsledelsen, at man 
ikke ville kunne råde over alle baner på anlægget, da flere var i en 
stand, hvor en fair kampafvikling ikke kunne gennemføres. 
 
I henhold til modtaget redegørelse fra dagens dommer, Bjarne 
Lomholt, af 17. september 2014 sker der herefter følgende: Der 
holdes kl. 9:40 et møde i klubhuset med deltagelse af Chalot Tannie 
Thomsen, Einar Stærk, Glenn Bernstein, Teddy Laursen, René 
Pedersen (Spilleledelse Hedebo) og Bjarne Lomholt (Chalot, Einar 
og Teddy er alle medlemmer af TU). På dette møde besluttes det at 
flytte elitedivisionen til indendørs baner således, at de fire øverst 
rangerende hold, der skulle møde hinanden, blev flyttet til banerne i 
Hedebos drivhus, mens de resterende hold blev flyttet til Høngs hal. 
 
Valget af baner blev truffet ud fra tanken om, at de fire øverst 
placerede hold var blandt dem, der skulle tilbage til Hedebo for at 
modtage medaljer, hvorfor det var hensigtsmæssigt at have dem 
tættest på stedet. 
 
Holdlederne blev herefter indkaldt, og informeret om ændringerne, 
der jf. Bjarne Lomholt mødte stor forståelse fra alle med undtagelse 
af klager. 
 
Senere samme dag blev der nedlagt protest fra Hvidovre Petanque 
Klub, Kr. Såby Petanque Klub og Nykøbing Petanque Klub over at 
Høng har fået ekstraordinært tildelt hjemmebane og Hedebo 
Petanque Klub ekstraordinært har fået tildelt hjemmebane i 
drivhuset grundet vejrlig.  
 
Der indbetales protestgebyr kr. 500,00. 
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Bestyrelsen i Dansk Petanque Forbund behandler den afgivne 
protest, og meddeler i skrivelse af 18. september 2014, at 
protesten ikke kan behandles eller videresendes til Appeludvalget, 
da en beslutning truffet af turneringsledelsen vedr. en situation, 
som ikke er indskrevet i reglerne, ikke kan appelleres.  
 
Bestyrelsen henviser til § 40 i de internationale spilleregler, der 
siger:  
§40 - Turneringsledelsens sammensætning og afgørelser  
Situationer, som ikke er forudset i reglerne, forelægges dommeren, som kan henvise dem til 
turneringsledelsen. Denne ledelse udgøres af mindst 3 og højst 5 medlemmer. 
Beslutninger, der træffes af turneringsledelsen i henhold til denne paragraf, kan ikke appelleres. Ved 
stemmelighed er formandens stemme afgørende.  
 
I email af 13. oktober til Dansk Petanque Forbund fastholder 
Hvidovre Petanque Klub v. Jørgen Slot sin klage med henvisning til 
Klubmappens afsnit 01-01 (turneringer generelt), §9, der siger:  

§ 9: Vejrlig.  
Ved uvejr, såsom lyn, torden og kraftig regn, tager spilleledelsen stilling 
til om kampene skal stoppes, er der en påsat dommer, er det denne 
som beslutter om kampene skal stoppes. Hvis kampene bliver afbrudt 
før tid pga. vejret, så venter man 1⁄2 time, og er der ikke tegn på 
opklaring, er den pågældende spilleledelse ansvarlig for, hvorvidt der 
skal spilles videre eller al spil stoppes den dag. TU tager derefter 
beslutning om, hvornår og hvor de/den pågældende kamp(e) skal 
færdigspilles.  

 
Herefter oversender Dansk Petanque Forbund sagen til 
Appeludvalget til afgørelse.  
 
 
 
Beslutning fra Appeludvalget: 
 
Appeludvalget kan ikke give klager medhold i protesten over, 
at der ekstraordinært er tildelt hjemmebane til henholdsvis 
Høng Petanque Klub og Hedebo Petanque Klub.  
 
Appeludvalget er af den opfattelse, at der i de generelle 
turneringsregler i Klubmappens afsnit 01-01 er medtaget 
regler om vejrlig. På den baggrund mener udvalget ikke, at 
der er tale om en situation, der er afgjort i henhold til de 
internationale spillereglers § 40. Og på den baggrund har 
udvalget besluttet at behandle appellen fra klager. 
 
Appeludvalget har ved sin behandling af sagen set på §§ 8 og 
9 i afsnit 01-01. I § 8 er bl.a. bestemt følgende: 
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§ 8: Spilleledelse. 
Til DM, DM præcisionsskud, SLT (4. runde for divisioner og 
slutspil), og Eurocup kvalifikation er følgende gældende: 
TU er ansvarlig for at sammensætte en spilleledelse på mindst 3 
personer, repræsentanter fra arrangerende klub kan indsættes i 
spilleledelsen, dommeren skal være en del af spilleledelsen. Før 
turneringsstart skal navnene på spilleledelsen offentliggøres på 
spillepladsen i form af blanket som hentes på dette link: 
http://www.petanque.dk/cms/?&pageid=8179 (spilleledelsen) Det 
anbefales at spilleledelsen ikke deltager i turneringen. Spilleledelsen er 
ansvarlig for overholdelse af DPF's regler - og modtager og behandler 
enhver klage eller tvist, som måtte forekomme under turneringen. 
Spilleledelsens beslutning er endegyldig og kan ikke ankes.  
 
I DVC, vinterturneringen og øvrige runder i SLT er følgende 
gældende:  
TU er turneringsledelse. Uforudsete problemer, tvivlsspørgsmål i 
forhold til nærværende regelsæt evt. force majeure situationer i forhold 
til vejrlig, afgørelser i sager om brug af ulovlige eller for mange spillere 
m.m. træffes endeligt af TU. TU kan kontaktes telefonisk eller pr. e-
mail.  

 
Som det fremgår af § 8 gælder det i 4. runde af 
Sommerlandsturneringen, at Spilleledelsen er ansvarlig for 
overholdelse af DPF’s regler – og modtager og behandler 
enhver klage eller tvist, som måtte forekomme under 
turneringen. Spilleledelsens beslutning er endelig og kan ikke 
ankes. 
 
Det er Appeludvalgets opfattelse, at Spilleledelsen i henhold til 
den af dommer Bjarne Lomholt afgivne erklæring har fulgt § 8, 
og har truffet en endelig afgørelse i henhold til denne. 
 
§9 om vejrlig tildeler Spilleledelsen bemyndigelse til i vejrligs-
situationer at afgøre, om der skal spilles videre eller ej, 
hvorefter Turneringsudvalget træffer afgørelse om, hvor og 
hvornår de respektive kampe færdigspilles.  
 
Idet Turneringsudvalget var repræsenteret i Spilleledelsen 
med tre ud af fire valgte medlemmer (Brian Mikkelsen var ikke 
til stede), må det rimelighed betragtes som værende TU’s 
afgørelse at kampene den 14. september skulle afvikles 
samme dag i henholdsvis Høng og Hedebos Drivhus som 
meddelt holdlederne. 
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Såvel Spilleledelse som Turneringsudvalg ses derfor at have 
overholdt gældende regelsæt, hvorfor klagers appel ikke kan 
gives medhold. 
 
Appeludvalget vil dog anbefale, at regelsættet i Klubmappens 
afsnit 01-01 tydeliggøres derhen, at Spilleledelsen jf. 
bestemmelserne i § 8 omkring 4. runde i SLT m.fl. også 
træffer afgørelse i vejrligssituationer jf. §9 til endelig 
afgørelse.  
 
Omkostningerne ved sagens behandling afholdes af Dansk 
Petanque Forbund. 
 
 
Således besluttet den 7. november 2014, 
Doris Erlandsen, Jens Carlsson & Henrik Wolfhagen 


